
 
Raadsvoorstel 

 
In te vullen door Griffie:  
 Raadsvergadering 
 0 zonder hoofdelijke stemming 
 0 met algemene stemmen 
 0      stemmen voor,      stemmen tegen 
 0 aangenomen 
 0 verworpen 
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Zaaknummer : 1462284 
Raadsvergadering : 23 juni 2026 
   
Onderwerp : Benoeming wethouders raadsperiode 2026-2030 
   
Portefeuillehouder : Burgemeester J.H.A. van Oostrum 
Steller : Jordi van Andel tel. : 0545-250250 
 
 
Te nemen besluit 

1. De heer T.J.W. Koenderink, met ingang van 23 juni 2026 als wethouder van de 
gemeente Berkelland te benoemen, met een tijdsbestedingsnorm van 100%.  

2. Mevrouw W.A. Wormgoor, met ingang van 23 juni 2026 als wethouder van de gemeente 
Berkelland te benoemen, met een tijdsbestedingsnorm van 100%.  

3. De heer J.B. Boer, met ingang van 23 juni 2026 als wethouder van de gemeente 
Berkelland te benoemen, met een tijdsbestedingsnorm van 100%.  

4. De heer W.W. Buunk, met ingang van 23 juni 2026 als wethouder van de gemeente 
Berkelland te benoemen, met een tijdsbestedingsnorm van 100%.  

5. De heer J.F. Olthof, met ingang van 23 juni 2026 als wethouder van de gemeente 
Berkelland te benoemen, met een tijdsbestedingsnorm van 100%. 

6. De heer W.W. Buunk voor een jaar ontheffing verlenen van het woonplaatsvereiste. 
 

 
Waarom dit voorstel en wat is het effect 
Dit voorstel is gemaakt op verzoek van de fractievoorzitters van Samen voor Berkelland (SvB), PRO 
Berkelland, Samen D’ran, VVD en BBB. Uw raad wordt voorgesteld om de heer Koenderink namens 
SvB, mevrouw Wormgoor namens PRO Berkelland, de heer Boer namens Samen D’ran, de heer 
Buunk namens de VVD en de heer Olthof namens de BBB te benoemen als wethouder. Vervolgens 
kan na de aanvaarding van de benoeming direct tot beëdiging over worden gegaan. 
 
Argumentatie 
Voorgesteld wordt om de volgende vijf wethouders te benoemen: de heer T.J.W. Koenderink 
namens SvB, mevrouw W.A. Wormgoor namens PRO Berkelland, de heer J.B. Boer namens 
Samen D’ran, de heer W.W. Buunk namens de VVD en de heer J.F. Olthof namens de BBB. 
 
6.1 De heer Buunk is geen ingezetene van de gemeente Berkelland. De raad kan voor de duur 
van maximaal een jaar ontheffing verlenen van het vereiste van ingezetenschap. 
 
 
 
Kanttekeningen en risico’s 
N.v.t. 
 
Woonplaatsvereiste  
Uitgangspunt volgens de Gemeentewet is dat een wethouder woont in de gemeente die hij bestuurt. 
Wethouders zijn daarom verplicht in de gemeente te wonen waar zij hun ambt uitoefenen (artikel 36a 
Gemeentewet). Een wethouder hoeft niet uit de gemeente zelf te komen, maar zal zich vervolgens 
na benoeming daar wel moeten vestigen. De gemeenteraad kan voor de duur van een jaar 
ontheffing verlenen van het ingezetenschap. In bijzondere gevallen kan de raad telkens gemotiveerd 
voor een jaar ontheffing verlenen. Gelet op het feit dat de heer Buunk geen ingezetene is van de 
gemeente Berkelland, wordt voorgesteld hem voor maximaal een jaar ontheffing te verlenen van het 
ingezetenschap. 
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Financiën 
De wethouders krijgen een bezoldiging volgens rechtspositionele regelingen die gelden voor politieke 
ambtsdragers. Omdat het aantal wethouders stijgt van 3,6 fte naar 5 fte zal in de begroting 2027 een 
extra last worden opgenomen. Ook voor 2026 stijgen de lasten. De wijzigingen worden opgenomen 
in de bestuursrapportage. Daarnaast hebben vertrekkende wethouders recht op wachtgeld volgens 
de regeling uitkering na aftreden (Rechtspositiebesluit decentrale politieke ambtsdragers). Voor het 
wachtgeld moet een voorziening gevormd worden. De lastenstijging in 2026 en de vorming van de 
voorziening komen ten laste van het resultaat 2026. 
 
VN verdrag rechten van mensen met een beperking 
Indien nodig worden er voorzieningen getroffen. 
 
Communicatie 
De benoeming van de wethouders zal actief gecommuniceerd worden. 
 
Initiatief, participatie en rol gemeente 
N.v.t.  
 
Planning en evaluatie 
N.v.t.  
 
Alternatieven 
N.v.t.  
 
 
Het presidium,  
de griffier, 
 
 

de voorzitter, 

drs. J.A. Satijn.          drs. J.H.A. van Oostrum. 
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Raadsvergadering :   23 juni 2026 
 
  
 
 
 
 
De raad van de gemeente Berkelland; 
 
gelezen het voorstel van het presidium van 9 juni 2026; 
Gemeentewet artikel 36a, 36b, 41b, eerste, derde en vierde lid, en 41c, eerste lid; 
Reglement van Orde Politieke Avonden gemeente Berkelland 2023, art. 9; 
 
 
 

b e s l u i t : 
 
1. De heer T.J.W. Koenderink, met ingang van 23 juni 2026 als wethouder van de gemeente 

Berkelland te benoemen, met een tijdsbestedingsnorm van 100%.  
2. Mevrouw W.A. Wormgoor, met ingang van 23 juni 2026 als wethouder van de gemeente 

Berkelland te benoemen, met een tijdsbestedingsnorm van 100%.  
3. De heer J.B. Boer, met ingang van 23 juni 2026 als wethouder van de gemeente Berkelland te 

benoemen, met een tijdsbestedingsnorm van 100%.  
4. De heer W.W. Buunk, met ingang van 23 juni 2026 als wethouder van de gemeente Berkelland 

te benoemen, met een tijdsbestedingsnorm van 100%.  
5. De heer J.F. Olthof, met ingang van 23 juni 2026 als wethouder van de gemeente Berkelland te 

benoemen, met een tijdsbestedingsnorm van 100%. 
6. De heer W.W. Buunk voor een jaar ontheffing verlenen van het woonplaatsvereiste. 
 
 
 
Aldus vastgesteld in de raadsvergadering van 23 juni 2026 
 
 
de griffier,                 de voorzitter, 
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Toelichting raadsvoorstel 
 
Onderwerp: Benoeming wethouders raadsperiode 2026-2030 
 
Op grond van artikel 35 Gemeentewet is uw raad bevoegd om wethouders te benoemen. 
 
Benoeming wethouderskandidaat 
Benoemingen moeten aan de volgende bepalingen getoetst worden. 
De kandidaat moet voldoen aan alle wettelijke vereisten voor benoeming als wethouder. 
Dat wil zeggen dat gekeken moet worden naar de volgende zaken: 

- de vereisten die voor het lidmaatschap van de raad gelden (die gelden tevens voor 
wethouders), te weten de artikelen 10 en 36a van de Gemeentewet, die gaan over het 
ingezetenschap, de leeftijdsgrens en het niet uitgesloten zijn van kiesrecht. 

- het niet vervullen van zogenaamde onverenigbare betrekkingen zoals genoemd in artikel 
36b van de Gemeentewet. 

- het niet vervullen van nevenfuncties waarvan de uitoefening ongewenst is met het oog op de 
goede vervulling van het wethouderschap als bedoeld in artikel 41b van de Gemeentewet 

- het niet verrichten van verboden handelingen op basis van artikel 41c, lid 1 in combinatie 
met artikel 15 lid 1 en 2 van de Gemeentewet. 

- de gedragscode integriteit burgemeester en wethouders Berkelland 2016 die de 
gemeenteraad op grond van artikel 41c lid 2 van de Gemeentewet op 14 juni 2016 heeft 
vastgesteld. 

- de opgaven van nevenfuncties. In het kader van artikel 12 en 41b Gemeentewet is deze 
opgaaf van belang (onverenigbare betrekkingen en nevenfuncties) omdat de wethouder 
geen nevenfuncties vervult waarvan de uitoefening ongewenst is met het oog op de goede 
vervulling van zijn wethouderschap.  

 
Integriteit 
Wij hebben bij elke kandidaat-wethouder een risicoanalyse integriteit laten uitvoeren als bedoeld in 
artikel 9 lid 4 van het Reglement van Orde Politieke Avonden 2023. Uit de verslagen van deze 
onderzoeken blijkt dat geen voorzienbare integriteitsrisico’s verbonden zijn aan de benoeming van 
de kandidaten als wethouder van de gemeente Berkelland. 
 
Procedure 
Naar onze mening zijn de voorgedragen wethouders benoembaar. Dat betekent procedureel dat: 

- de raad de heer Koenderink, mevrouw Wormgoor, de heer Boer, de heer Buunk en de heer 
Olthof op grond van artikel 35 Gemeentewet kan benoemen als wethouder; 

- de heer Koenderink, mevrouw Wormgoor, de heer Boer, de heer Buunk en de heer Olthof 
hun benoeming kunnen aanvaarden. Ze hebben te kennen gegeven de benoeming 
onmiddellijk te aanvaarden. Formeel hebben zij op grond van artikel 40 Gemeentewet 10 
dagen de tijd om de benoeming te aanvaarden; 

- de heer Koenderink, mevrouw Wormgoor, de heer Boer, de heer Buunk en de heer Olthof 
dienen in de raad de eed of belofte af te leggen (artikel 41a Gemeentewet). 

 
Vervullen vacature in de raad 
Door het vertrek van de heer T.J.W. Koenderink, de heer J.B. Boer en mevrouw W.A. Wormgoor uit 
de raad ontstaan daar vacatures. Wij bieden u op 23 juni 2026 de geloofsbrieven aan van de 
beoogde opvolgers van de heer T.J.W. Koenderink, de heer J.B. Boer en mevrouw W.A. Wormgoor 
als raadslid.  
 
Ontslag zittende wethouders 
De thans zittende wethouders worden van rechtswege ontslagen op het moment dat de raad 
tenminste de helft van de nieuw te benoemen wethouders heeft benoemd en deze benoemingen 
zijn aangenomen. 
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